

宁阳县举办“商超前”新闻发布会

多措并举激发消费市场活力

本报3月14日讯(通讯员 桑蕊)12日,在宁阳县凌云商社楼前,宁阳县部分县直部门单位负责人、媒体记者和居民群众围在一起,举行了一场新闻发布会。

“今天,我们创新打造的‘移动发布厅’来到商超前,将新闻发布现场搬到消费市场一线,消费者身边,让大家第一时间、第一现场感受宁阳县激发消费市场活力的新举措。”当天,在新闻发布会现场,新闻发言人说。

本次新闻发布会以激发消费市场活力为主题,宁阳县市场监督管理局、宁阳县文旅局、宁阳县农业农村局、宁阳县商务局等相关单位负责人回答记者提问。

据介绍,2023年,宁阳县在全市率先制定出台1000万元汽车及600万元餐饮、百货、家电促消费政策,并结合宁阳啤酒音乐节开展“线上+线下”宁阳美食评选活动,发放餐饮消费券30万元,累计拉动消费3亿元。同时,宁阳县受理并成功办结消费者投

诉举报4709件,办结率达100%,为消费者挽回经济损失90.25万余元。

“2024年,宁阳县将进一步加强消费者权益保护,让消费者敢消费;优化消费环境,让消费者愿消费;释放消费潜能,让消费者乐享消费;出台消费政策,盘活消费资源,提升消费体验,打造消费新亮点。”宁阳县政府党组成员、泰安党支部工作指导中心党组书记、主任桑晨锋说。

宁阳县将从消费环境、优质供给、市场监管、社会共治等方面开展消费者权益保护,擦亮“放心消费在宁阳”品牌。创新消费维权“三项制度”,实施标准化工作制度,明确岗位职责,规范流程和时限,确保投诉举报及时高效处理;建立应急会商工作制度,快速解决问题;构建线上、线下双重消费纠纷处置机制,发展提供消费纠纷在线解决服务企业745家、线下无理由退货经营者1569家,建立高质量在线消费纠纷解决机制。完善投诉举报处置机制,遵循快速回应、从严督办和部门

联动原则,2小时内分派投诉举报,24小时内作出回应,及时反馈处置结果;实时检查12315热线、12345政务服务便民热线投诉举报受理情况和处理时限,杜绝投诉举报事项超期办理。

宁阳县将进一步激发文化和旅游消费潜力,做好凤凰山休闲旅游区、彩山汶水景区等景区产品迭代升级,推进进攻济援指挥部纪念馆等3A级景区创建。用好“宁阳红品”、星空音乐节等特色元素,系统谋划大学生乡村游、月亮湾音乐节等热点、爆点。举办非遗购物节、非遗美食节等活动,推动人民文艺汇成为县域内跨界融合文旅娱乐消费新地标。培育亿丰时代广场、凌云步行街等主题夜游项目,引导县内A级旅游景区、影城影院实施早晚场特惠观影、特殊人群免票等惠民措施。

宁阳县坚决把好农产品质量安全关,持续加大对农产品源头的质量安全监管。2023年,宁阳县开展农药残留量检测1152批次、农残速测4.5

万批次,全县农产品抽检合格率常年稳定在98%以上;开展农产品质量安全专项整治,检查各类农资经营户、种植基地350余家,立案查处违法案件7起,案件查处率达100%。今年,宁阳县将组织开展乡村振兴成果展、“宁阳红品”展、“中国农民丰收节”等系列活动,宣传农产品质量安全知识,增强农业生产者责任意识和消费者维权意识,让消费者放心消费。

宁阳县将推动消费提质扩容,按照“春日乐购”“夏日畅享”“金秋嗨购”“冬日惠购”四大主题,鼓励和支持各领域开展多样惠民促销活动。举办“家电节”“车展”等线下大型促销让利活动,推出无息贷款及旧车、旧家电置换补贴等方面政策,持续释放消费潜力。发展自建电商平台、直播电商、短视频消费新业态新模式,谋划“爆品秒杀”“618购物节”“网上年货节”等系列线上促消费活动,打造消费热点,促进线上、线下消费有机融合、良性互动。

鹤山镇首家农村“幸福食堂”正式营业 饭菜飘香传递幸福滋味

本报3月14日讯(通讯员 张强)近日,宁阳县鹤山镇首家农村“幸福食堂”——东皋村“幸福食堂”正式营业,为居住在皋山社区的该村70岁及以上老人免费提供午餐。

当天10时30分,“幸福食堂”内一片忙碌景象,工作人员洗菜切菜、和面调馅,大家分工协作、配合默契,精心准备着各种食材。不一会儿,饭菜

香气就氤氲在整个食堂。

12时,“幸福食堂”正式开饭,工作人员依次为老人盛上热腾腾的鸡腿、白菜粉条、鸡蛋汤和主食,老人满脸笑意地接过餐盘,随后入座食用。“在这里我不仅可以吃上热乎乎的饭菜,还能看看新闻,了解国家大事,真是太好了。”现场就餐的一位老人说。

为解决老人特别是留守老人吃饭

问题,提高老年人生活品质,今年春节刚过,东皋村就开始谋划建设“幸福食堂”,村“两委”多方筹措资金,于2月23日开工建设。从选址、安装设施设备,到证件办理、设备调试,再到试营业,一座现代化农村“幸福食堂”很快建设完成并具备投入使用条件。

“我们的目标就是让老人吃得既营养又健康,快快乐乐享受晚年幸福

时光。”东皋村党支部书记、村委会主任桑岐才说。今后,东皋村将继续在饭菜科学搭配、环境卫生保洁、人性化服务、食堂良性运营上下功夫,让“幸福食堂”更有“幸福味道”。如今的东皋村,有宽敞明亮、配套齐全的居民楼房,也有饭菜可口、搭配合理的“幸福食堂”,一幅宜人又宜居的和美乡村画卷在汶河南岸徐徐展开。

宁阳县移风俗、强保障

推行殡葬改革 倡导文明新风

本报3月14日讯(通讯员 桑宇)“通过活动,我了解了移风易俗的重要性。我们每个人都有义务去推动这种社会新风尚。”近日,在宁阳县文庙街道杜家村社区“文明殡葬 移风易俗”宣传推广活动现场,居民李女士感慨地说。

近年来,宁阳县结合惠民殡葬改革政策,积极推行殡葬改革,引导群众破除陈规旧俗,倡导文明新理念。宁阳县从体制机制入手,把殡葬

改革的软要求变成严格遵守的硬措施,指导村居成立工作小组,将惠民殡葬、文明殡葬的流程充实到村规民约,引导居民简化流程操办殡葬事宜。为确保政策执行不打折扣、不降标准,宁阳县完善网格摸排制度和考核制度,落实督查制度,筑起惠民殡葬改革政策的坚固防线。

文庙街道北关社区从优化服务供给入手,购置车辆、桌凳、挽联、篷布等殡葬用具,免费为居民提供丧事

服务,推行不请鼓乐、不扎纸放炮、不用高音喇叭、不披麻戴孝的“四个不”工作法,并为举办丧事的家庭发放3000元作为误工补助。

文庙街道吴村则实行“村干部帮助治丧”工作法,统一要求不在丧主家吃饭,村集体补贴每人每天20元餐饮费用。该村还统一购买音响供治丧使用,简化出殡流程,缩短丧事天数,集体安排墓穴。

文庙街道通过培树殡葬改革典

型村,辐射带动周边村争相效仿,促进移风易俗工作整体提升。

“操办丧事讲排场、比阔气,流程烦琐还花费巨大,这些陈规陋习不仅铺张浪费、污染环境、严重扰民,还助长了封建迷信。我们将持续引导群众树立现代文明的丧葬观念,结合宁阳县惠民殡葬改革,落实惠民殡葬政策,让移风易俗新风尚深入人心。”文庙街道办事处党工委书记马宁说。

宁阳县探索特困老人照护新模式

“医康养”托起幸福“夕阳红”

本报3月14日讯(通讯员 闫文 许振)“每天早上我都要来用一用电动康复脚踏车,医生说这样可以预防肌肉萎缩。”近日,在宁阳县特困老人康养服务中心,朱玉同老人正精神矍铄地在康复医生的指导下进行运动。这是宁阳县加强养老服务体系建设的一个缩影。

近年来,宁阳县积极探索特困老人照护“医康养”服务模式,成立集养老护理、医疗康复、休闲娱乐于一体的特困老人康养服务中心(以下简称“康养中心”),为全县特困老人提供具有

中医特色、县级医院医疗水平的医疗康养照护服务,提升特困老人的幸福感和生活品质。

据了解,康养中心配备80张床位,医疗服务设施齐全,设有多功能康复大厅、康复健身房、活动室、阅览室等,及无线网络、电视、24小时热水卫浴等生活设施,为特困老人提供优质的医疗康养条件。

“以前特困老人医疗康养服务多设在村卫生室。现在我们与宁阳县中医院成立康养中心,通过发挥中医康复理疗的优势,更好保障特困老人身

体健康。”宁阳县民政局相关负责人介绍。

据了解,宁阳县中医院特别调配50余名医术精湛、责任心强的医护人员到康养中心工作,让特困老人得到专业的医疗康养照护。“这里的医生专业、护士负责,每天还用中药给我们泡脚,非常适合像我这样有慢性疾病的老人。”一名来自文庙街道的特困老人对这里的医护服务赞不绝口。

康养中心坚持打造精准化医疗康养服务,对有康养需求的特困老人提供接送、医疗、住院、出院等“一站

式”服务。老人在院期间,康养中心安排护士全程“一对一”专业分诊、陪同检查;每天至少安排6名医师、15名护士和6名护理人员提供24小时轮班式照护,无需家人陪同,免收陪护费。老人出院后,康养中心还会提供跟踪康养咨询、心理咨询服务。

据统计,康养中心成立以来,已有168名老人经治疗后康复出院。康养中心以完善的医疗设施、专业的医疗队伍及精准的医疗康养服务,成为特困老人健康生活的参与者和共建者。

东庄镇为春耕备耕下好“先手棋”

不负春光抢农时 农机助力保春耕

本报3月14日讯(通讯员 张锦)近日,宁阳县东庄镇田间地头呈现出一派春耕备耕的繁忙景象。从传统的“耩锄犁犁”到机械化“金戈铁马”,一幅春耕图景徐徐展开。

为助力全镇春耕生产“加速跑”,东庄镇农机站指导合作社及农机大户进行机具检修和保养,引导农机技术人员做好服务保障,为春耕备耕下好“先手棋”。

近几日一大早,东庄镇金丰农机服务专业合作社理事长查文冲就忙碌起来。他走进仓库,拿起扳手,将拖拉机等大型播种机械上的每颗螺丝紧了又紧,随后有序检查电路、调整轮胎、轴承上油。“春耕即将开始,连日来,合作社积极组织社员进行机械保养和维



修,确保农业生产过程中机械正常运行,不耽误农时。”查文冲说。

在合作社不远处,一排排农用机械停放整齐,合作社社员拿着扳手、钳子等工具,对农机具进行维护和保养,仔细检查关键零部件使用情况,对破损的零件进行更换,做到应检尽检、应换尽换,确保春耕机械关键时刻“拉得出、用得上”。

万象“耕”新不负春。东庄镇将大力推广农机新技术、新装备,加强农机社会化服务体系建设,进一步提升农机服务水平,切实增强农业综合生产能力建设,为全年粮食安全作出农机贡献。

▲农机合作社社员检查春耕农机。通讯员供图

宁阳 快讯

宁阳县7个项目 在“项目签约大比拼”中成功签约

本报3月14日讯(通讯员 孙华健)12日,泰安市第一季度“项目签约大比拼”签约仪式暨山东港口供应链综合服务推介会举行,宁阳县7个项目在会上成功签约。

其中,物流与供应链项目签约6个,计划总投资36亿元,分别是宁阳开发区现代工业仓储物流园区项目、文庙街道早天下冷链仓储园区项目、乡饮乡巴夫巴夫冷链物流仓储项目、酒店镇新空

港仓储物流中心项目、磁窑镇大福食品物流仓储项目。电子商务项目签约1个,计划总投资1.2亿元,为八仙桥街道鑫起点直播电商产业园项目。宁阳县签约项目经过综合评审,获得全市第二名。

接下来,宁阳县商务局将坚定不移贯彻宁阳县县委、县政府关于现代物流新发展理念,靠前一步、主动作为,加强政企合作,深化部门联动,招引物流项目,推进项目建设,形成强大合力,为全县经济高质量发展贡献物流力量。

八仙桥街道天和社区 志愿服务暖人心

本报3月14日讯(通讯员 韩常青)近日,宁阳县八仙桥街道天和社区联合社工站、八仙桥中心小学组织开展了形式多样的志愿服务活动。

活动当天,八仙桥中心小学的“小小志愿者”按照分工清理社区卫生。浇灌花草、擦宣传栏、捡拾垃圾……他们用辛勤劳动扮靓美丽家园。

劳动之余,“小小志愿者”还向群众分发电动车安全停放宣传

安全地点,加强安全防范意识,预防电动车火灾事故发生。

此外,天和社区新时代文明实践站联合社工站组织志愿者走进老旧小区,为行动不便的老人提供免费理发服务。志愿者在仔细询问老人对发型的要求后,娴熟地利用修剪工具为老人剪出精神整洁的发型。

此次活动,志愿者用实际行动诠释了志愿服务精神,不仅美化了生活环境,也引领社区居民遵守社会公德、爱护身边环境。

文庙中心幼儿园开展消防安全疏散演练活动 防患未然 安全“童”行

本报3月14日讯(通讯员 索玉莎)为进一步营造安全、稳定、和谐的校园环境,增强师幼消防安全意识,提高师幼抵御火灾和应对紧急突发事件的能力,近日,宁阳县文庙中心幼儿园开展消防安全应急疏散演练活动。

活动前,幼儿园制定了详细的消防演练方案,各班教师引导幼儿了解火灾安全逃生自救知识,提高幼儿火灾自救能力和自

我保护意识。随着警报声响起,幼儿园立即启动消防应急预案,各班教师组织幼儿用湿毛巾捂住口鼻,低头、弯腰,按照预定路线安全、快速、有序地撤离到安全地带。

此次演练过程紧张有序,达到预期效果。活动的开展,提高了师幼在遇到火灾突发事件时的自救自救能力,促进消防安全工作进一步落到实处。

磁窑镇西村免费发放灭火器 筑牢安全“防火墙”

本报3月14日讯(通讯员 孔祥瑞)为提高辖区居民消防安全意识,营造良好的消防安全环境,近日,宁阳县磁窑镇西村联合新时代文明实践所开展“加强消防意识、构建安全防线”志愿服务活动。

活动现场,志愿者为村民普及消防安全知识,发放消防器材

并讲解使用方法。此次活动共发放灭火器500余个,惠及西村500多户家庭。

活动的开展,让村民对消防安全知识有了更深的了解,提高消防安全意识,增强农村火灾防控能力。磁窑镇将进一步加大消防安全生产工作,维护好群众生命财产安全,牢固构建安全“防火墙”。

伏山镇 立标亮诺促实干 担当践诺惠民生

本报3月14日讯(通讯员 徐晓涵)今年以来,宁阳县伏山镇突出党建引领,组织开展“立标亮诺践诺”活动,引导各村梳理自身短板、明确发展目标、确立为民实事、提升民生水平。

该镇各村召集村干部、党员群众代表等,深入剖析村庄现状,总结发展经验和当前面临的困难,梳理发展思路。

活动中,全镇59个村党支部书记一一上台承诺,围绕产业经济发展、人居环境整治、基础设施建设、精神文明建设等,谈经验、谈不足、谈打算,承诺为民实事

172项,并在镇、村公开栏公开。该镇相关部门工作人员对各村承诺事项逐一点评,帮助村班子找准定位、理清思路,并结合村庄实际提出具体要求。该镇业务部门工作人员将与各村结成帮扶对子,每月至少到村指导两次,帮助落实为民实事。

该镇将每月逐村督导为民实事落实情况,对按时完成、群众反馈好的村,进行宣传表扬;对进展缓慢、群众意见大的村,进行通报批评并约谈村党支部书记;对推进过程中遇到困难、瓶颈的村,联系相关部门共同协调解决问题。

华丰镇开展企业招聘暨人社政策宣传活动 春风送岗促就业

本报3月14日讯(通讯员 高雨筱)近日,宁阳县华丰镇开展2024年“春风行动”企业招聘暨人社政策宣传活动,搭建广大求职者与用人单位对接平台,助力企业招聘及群众就业。

活动现场,明泉集团、慧峰食品、山俊印务等多家企业招聘工作人员详细了解求职者基本情况,向其推荐适合的就业岗位。现场,志愿者发放宣传册,向群众讲解就业、人才、创业等方面人社服务政策,并就社保参保、劳动保

障等方面问题为群众答疑解惑。活动中,志愿者还发放宁阳县枣乡大姐家政服务宣传册、妇女“两癌”防治宣传手册等。针对前来咨询工作岗位的“宝妈”,志愿者积极向其推荐为“宝妈”量身定制的“妈妈自由岗”,帮助“妈妈们”实现“家门口”就业。

华丰镇将持续发挥公共就业服务平台作用,加大就业政策和就业信息的宣传力度,不定期举办形式多样的招聘会,促进稳定就业,全力保障民生。